
Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

 

 

 
 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

 

V Міжнародної 

науково–практичної конференції  

студентів та молодих науковців 

 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ” 
 

Частина 2. Природничо-математичний, 

суспільно-гуманітарний     та 

економічний напрями 

 

 

18-19 квітня 2012 року 

м. Рівне 



 
ББК 72 

УДК 001+37+316.3 

Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 

МОЛОДИХ: Матеріали V Міжнародної науково–

практичної конференції студентів  та молодих 

науковців. Частина 2. Природничо-математичний, 

суспільно-гуманітарний та економічний напрями. – 

Рівне: РВВ РДГУ. – 2012. – 244 с. 

 

 

Програмний комітет: 
Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, 

ректор РДГУ – голова оргкомітету; 

Поніманська Тамара Іллівна – кандидат педагогічних наук, професор, 

проректор з наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;  

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Пальчевський Степан Сергійович – доктор педагогічних наук, професор; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор; 

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор; 

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Воробйова Ірина Анатоліївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Галуха Любов Юріївна – кандидат історичних наук, доцент; 

Дичківська Ілона Миколаївна – кандидат педагогічних наук, професор; 

Мельник Віра Йосипівна – кандидат географічних наук, доцент; 

Сілкова Галина Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Сяський Володимир Андрійович – кандидат технічних наук, доцент; 

Черніговець Тетяна Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Черній Алла Леонідівна – кандидат політичних наук, доцент; 

Хижнякова Надія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент 

 

 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол №8 від 30.03.2012 р.) 



Матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції 124 

Молодий мистецтвознавець 

 

УКРАЇНСЬКА НАРОДНА ІГРАШКА В СУЧАСНОМУ МУЗЕЙНОМУ ПРОСТОРІ 

Авдєєва К.В., магістрантка 

Морозова Т.П., доцент кафедри культурології 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Народна іграшка – невід’ємна складова духовного й мистецького життя українська народу. Вона є особливим 

типом художньої творчості. Упродовж історії ми знаходимо розмаїття іграшок з кераміки, дерева, лози, соломи, паперу, 

сиру, ганчір’я. Щоправда від давніх українських іграшок XIV-XVIII століття майже нічого не збереглося. До нас дійшли 

переважно керамічні й дерев’яні зразки, датовані XIX століттям – „лялька”, „кінь”, „птах”, „вершник” тощо [6]. 

Через іграшку людина пізнає навколишнє середовище, вона урізноманітнює ігрову діяльність, сприяє духовному 

збагаченню, що актуалізує заявлену нами тему. Енергетика народної іграшки, накопичена упродовж віків, може на рівних 

конкурувати з сучасними яскравими промисловими витворами та відволікти дітей від комп’ютеризованого середовища, з 

його іграми, що згубно діють на їх здоров’я. Підтвердженням того є  велика зацікавленість ляльками-мотанками, інтерес 

викликають вітрячки, фуркала, свищики, тарахкальця, які досить жваво розкуповуються на ярмарках. Щоправда, їх 

невелика кількість не може задовольнити попит. Отже, пропаганда таких виробів є нагальною сьогодні. І важлива роль у 

цьому процесі належить музеям, завдання яких збереження та популяризація в українському соціумі народного мистецтва 

та іграшкарства, зокрема.      

Так як питання іграшки в музейному середовищі України є майже не дослідженим і несистематизованим, метою 

нашої статті є: по-перше, з’ясування стану дослідження даної проблематики; по-друге, аналіз діяльності спеціалізованих 

музеїв та їх ролі у збереженні української народної іграшки; по-третє, ознайомлення з матеріалами виставок та експозицій, 

присвячених народній іграшці та знайомство з народними майстрами України. 

З кінця ХІХ ст. дослідники долучились до вивчення народної іграшки, але що стосується введення її у музейне 

середовище, то спеціальних робіт з даної проблеми не існує. 

Щодо перших дослідників народної іграшки в Україні, то ним вважається Марко Грушевський (1865-1938), 

відомий педагог, етнограф та краєзнавець, який протягом життя займався їх колекціонуванням. Його справу сьогодні 

продовжують нащадки – онука Грушевська Валерія Львівна та правнука Левчук Ярослава Миколаївна. Завдяки їм 

проходять виставки іграшок в багатьох музеях, збираються майстри, відроджується пам’ять Марка Грушевського [6]. 

Книга Т.Кари-Васильєвої та З.Чегусової базується на сучасній концепції розвитку декоративного мистецтва ХХ ст. 

У розмаїту палітру художнього життя України вони вписують один з різновидів народної творчості – сирну іграшку. 

Сучасні майстрині „продовжують традиції славнозвісної іграшкарки Юстини Якіб’юк”. Образи, що вони створюють, 

„попри їхню умовність і стилізацію, сповнені лагідного гумору, теплоти і щирості. Це казкові олені, фантастичні півники, 

коники, зайці, курочки, зозульки тощо” [8, с.132]. Цікавою є ілюстрація декоративної скульптури Л.Шилімової-Ганзенко 

„Це не Барбі...(колискова)”, якій властива умовна символіка, що здавна притаманна мові декоративно-ужиткового 

мистецтва [8, с.201]. Будь-який експонат, описаний дослідниками займе достойне місце в музеї. 

На витоках та семантиці народної іграшки українців зосереджують свою увагу О.Найден, С.Маховська, 

наголошуючи на її присутності у функціональній системі культури [16, 20].  Ознайомлення з даними роботами дає нам 

розуміння змістовного наповнення іграшки та її життєдайності для музейного середовища.   

Сьогодні іграшка це не застигла історія, а дієвий експонат, свідченням цього є їх виставка у бібліотеці-філії №8 

м.Санкт-Петербурга та фестиваль сімейної іграшки в рамках концепції заходів „До читання через гру і творчість”, про які 

розповідається в матеріалі Я.Міхневич. Для виставок збирали іграшки, що збереглися у сімейних колекціях, була 

розгорнута книжково-журнальна виставка „Лялькові історії”, присвячена лялькам, які можна зробити своїми руками. На 

„Ретровернісаж” перекочували фотографії батьків з їх улюбленими дитячими іграшками, а фотовернісаж „Я і моя іграшка” 

експонував фотографії дітей з їх іграшками. Конкурс творчих робіт передбачав написання оповідань, віршів про іграшки 

[18, с.44].  

Г.Кільова у своїй статті висвітлює виховну роль народної іграшки, подає основні етапи її розвитку, видові 

особливості та регіональну специфіку. Вона стверджує, що „зусиллями етнографів світу зібрано відомі на сьогоднішній 

день у різних країнах колекції іграшок народів Азії, Африки, ляльок у Паризькому педагогічному музеї, у музеях 

Нюрнберга, Берліна, Стокгольма, музеї іграшки у Москві та в інших містах” [9, с.59].  

Т.Філіппова констатує, що в Росії „відкриті і активно функціонують лялькові музеї і галереї („Музей унікальних 

ляльок”, „Ляльковий дім”, галерея „Вахтановъ” і галерея Каріни Шаншиєвої у Москві, Санкт-Петербургський музей 

іграшки, Санкт-Петербургський музей ляльок, Музей ляльок у Петрозаводську та багато інших) [26, с.1].  

Отже, колекції іграшок зібрані в багатьох музеях світу, вони є і в музеях України. 

Зокрема, забавки якщо не заповнюють повністю виставкову залу, то принаймні радують невеличкими колекціями 

око відвідувачів у Державному музеї іграшки в місті Києві, Національному музеї-заповіднику українського гончарства в 

Опішному  на Полтавщині, літературно-меморіальному музеї-квартирі Павла Григоровича Тичини у Києві, столичному 

Національному музеї Тараса Шевченка, Полтавському краєзнавчому музеї та інших. 

Варто зупинитись іще на одному аспекті заявленої нами проблеми, це лялькові театри, які є у багатьох населених 

пунктах України і світу. Саме в них організовуються виставки, вітрини, куточки, де представлені різні ляльки, які свого 

часу були дійовими особами вистав, а перейшовши у музейне середовище, вони засвідчують історію свого театру. 

Музеєфікація культурної спадщини  - одне зі спільних завдань сучасних театральних колективів та музейних 

працівників. Їх співробітництво сприятиме появі музейних осередків, що матиме історичну, соціокультурну та мистецьку 

значимість. Варто особливо наголосити, що притаманність лялькам таких ознак, як інформативність, атрактивність, 

експресивність дає можливість набуття ними статусу музейного предмету і повно та яскраво відобразити ретроспективу 

мистецького явища, що є цікавим для пересічного відвідувача як дорослого, так і дитини. Саме таке спрямування 

вплітається у загальнокультурний та суспільний контекст. 

Як правило, більшість іграшок, що перебувають у музеях є традиційними народними, або базуються на 

міфологічній семантиці традиційної народної іграшки, або є стилізацією цих ознак. І для народного майстра, і для музею, і 
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для театру важливим є влучність їх „формовиразу, лаконічність та дотепність, узагальненість, метафоричність, повний 

універсалізм застосування, цілковита завершеність та відсутність зайвих деталей, вивірена точність виразу провідної думки, 

наявність гумору, символіки, алегорії” [17, с.67]. Це захоплює не тільки майстрів, але і відвідувачів.   

Більш детально зупинимось на музеях, які у своїх експозиціях мають традиційну народну іграшку. 

Державний музей іграшки в м. Києві є першим і найбільшим музеєм в Україні, де розміщено велику кількість 

іграшок не тільки народних, але й іграшок радянської доби та бібліотека настільно-поліграфічних ігор [6]. 

Нині, в музеї працює три експозиційних зали, одна з яких присвячена українській народній іграшці. Саме ця зала 

привертає найбільшу увагу відвідувачів. Декілька разів на рік в музеї відкриваються нові тематичні виставки іграшок, 

наприклад, виставка «Все про ведмедиків», «Маленькі історії», «Квиток у дитинство», «Безліч ідей для Вашої ялинки»  та 

інші [1, 12, 16, 25]. Крім того, тут кожного року проходить Міжнародна виставка-ярмарок «Золоті руки майстрів», 

наприклад, цього року в рамках проведення заходу було відкрито експозицію раритетних етнічних ляльок [19]. Одне з 

джерел поповнення колекції музею – це проведення конкурсів. Деякі експонати презентують колекціонери-любителі або ж 

дарувальники. 

Не менш цікавим є Національний музей-заповідник українського гончарства в Опішному (Полтавщина). Музей 

містить фондову колекцію гончарних виробів, яка на сьогодні найбільша в Україні, а нещодавно заклад провів Міжнародну 

науково-практичну керамологічну конференцію, де було проведено конкурс із виготовлення іграшки-свистунця, виставку 

глиняної іграшки, експонували українську глиняну іграшку ХХ – початку ХХІ століття. Також Національний музей-

заповідник українського гончарства в Опішному дуже багато уваги приділяє саме вивченню місця й ролі глиняної іграшки в 

традиційно-побутовій і сучасній культурі України [21].  

Музей народної іграшки в ЗОШ №19 м.Рівного був заснований ще вісім років тому, але має досить пристойну 

колекцію іграшок. Тут можна побачити глиняні ляльки стилізовані під трипільські фігурки, іграшки з соломи та кукурудзи, 

килимові та вузлові ляльки, ляльки-мотанки. Окрім того, в музеї є чудові свистунці з різних регіонів України.  

Оскільки такий музей єдиний на Рівненщині, сюди приходить велика кількість відвідувачів на виставки та 

майстер-класи, але за ці роки приміщення музею стало занадто малим і тісним. Це знову ж таки свідчить про те, що 

іграшкарство продовжує існувати та захоплювати не тільки дорослих, а й малих, адже на базі цього музею діє гурток з 

виготовлення народної забавки, в який охоче ходять не тільки старші школярі, а й молодші. Керівник гуртка та засновниця 

музею Вікторія Никифорівна Кисиленко охоче навчає дітей та дозволяє погратися музейними експонатами та переконана – 

кращої іграшки нема і не буде, ніж та, що виконана власними руками або руками батьків. У 2012 році була організована 

виставка ляльок „У колі друзів” у Рівненській обласній науковій бібліотеці з виробів В.Кисиленко та фондів Музею ЗОШ 

№19. Така популярність її творчості та музею засвідчує життєдайність іграшкарства в Україні. 

Якщо розглядати народну іграшку як музейний предмет, то вона постійно перебуває в полі зору музейних 

працівників і введення її у виставкове середовище є досить затребуваним. Ось деякі приклади проведення виставок та 

експозицій присвячених українській народній іграшці. Це літературно-меморіальний музей-квартира Павла Григоровича 

Тичини у Києві, Національний музей Тараса Шевченка у м.Києві, Полтавський обласний краєзнавчий музей, Рівненський 

обласний краєзнавчий музей та багато інших [7, 10, 11, 24]. Під час проведення музейних гостин Рівненським обласним 

краєзнавчим музеєм з різних куточків Рівненщини приїжджають майстри продемонструвати з поміж інших виробів і 

іграшки. „Визнання здобула і творчість Вікторії Кисиленко, яка пробує свої сили у багатьох видах народного мистецтва. 

Рівнянам добре відомі її вироби: ляльки з лляного прядива...” [15, с.60]. Інший приклад, у статті „Виставкова ретроспектива. 

1993-2003 рр.” науковий співробітник Рівненського обласного краєзнавчого музею Г.Данильчук систематизувала матеріал 

щодо заявленої теми. Зокрема, вона констатує, що не залишила байдужими ні дітей, ні дорослих виставка „Ляльковий 

вернісаж або рівненські лялькарі представляють” (1998 р.). „Музей ніби розкрив глядачеві засценічне життя персонажів 

театру ляльок, розповів про створення ляльки-актора. Потрапили на виставку десятки ляльок  із провідних вистав 

Рівненського театру, створених художниками В.Мельничуком і Н.Ольховик” [4, с.51]. В експозиції Музею бурштину в 

м.Рівне присутні ляльки-мотанки, одяг яких оздоблений бурштином. Це витвори місцевих майстрів. Залучаються до 

популяризації народного мистецтва і Національний центр народної культури та Національна спілка майстрів народного 

мистецтва України, які не тільки ознайомили з сучасним станом традиційної забавки, а й запрошують майстрів народного 

мистецтва з багатьох регіонів країни [19, 2].   

Іграшка та екскурсія-гра використовується музейними працівниками і для залучення дітей до музейних цінностей, 

а через них до культурно-мистецької спадщини. Вони проводяться у Рівненському краєзнавчому музеї. Це „Подорож до 

Лісової феї”, „В гостях у Водяного”. Творчому сприйняттю музейної експозиції сприяє імпровізований ляльковий театр, 

адже з лялькою „набагато простіше вирішується цілий ряд пізнавальних завдань”. Як зазначає О.Юрчук: „Елементи 

лялькового театру виникають у багатьох екскурсіях. І якщо в одній екскурсії невдаха Художник допомагає дітям зрозуміти, 

що таке справжній ліс і що він житиме лише тоді, коли кожній живій істоті в ньому знайдеться місце („Музейні цікавинки”), 

то вже в іншій діти радо зустрічаються з лялькою Оксаною і разом з нею знайомляться з різнобарв’ям вишиваних сорочок, 

рушників, килимів („Що вміли наші бабусі”), а в третій екскурсії Лисичка і Жабка навчають малят дбайливому ставленню 

до найменшої тваринки чи комахи („Зустріч на лісових доріжках”)” [27, с.181].     

Ентузіастами організації виставок народних іграшок є народні майстри, які час від часу виносять свої творіння з 

майстерень на широкий загал. Серед них відомі Олена Запорожан і Юлія Деркач – автори іграшок у техніці фільц, Марія 

Кравчук – творять іграшки з житньої соломи, Олена Кравчук – ліпить іграшки з сиру, Іван Приходько – майструє іграшки з 

дерева, Ольга Бердник – валяє іграшки з глини, Світлана Грабан використовує домоткане полотно з льону та коноплі, 

Варвара Мацелла та Тетяна Заборовська – роблять іграшки з ганчір’я та інші.  

Майже усі з представлених майстрів, брали участь у проведені майстер-класів на базі музеїв, художніх студій або 

це були персональні виставки, наприклад, Тетяна Заборовська в Музеї  народної архітектури та побуту «Шевченківський 

гай», Варвара Мацелла  – у столичному Національному музеї Тараса Шевченка, Олена Запорожан і Юлія Деркач – у 

Полтавському обласному краєзнавчому музеї [5, 10, 11]. Це є підтвердженням того, що люди прагнуть повернутися до 

традиційних витоків культури. 

Серед народних майстрів є такі, які проживають за кордоном, але мають свої виставки на території України. Серед 

інших, це майстер гончарної іграшки – Федір Куркчі з Донеччини, який зараз перебуває у Канаді. Він є учасником 

чисельних виставок, симпозіумів керамістів, етно-фестивалей та майстер-класів для дітей та дорослих. Його роботи 

розміщені у музеях України, а саме в Державному музеї  іграшки (Київ), Державному музеї етнографії та художніх 
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промислів (Львів), Національній галереї  української монументальної кераміки (Опішне), Краматорському художньому 

музеї, Чернігівському художньому музеї. Його іграшки є в Японії, приватних колекціях Росії та Канади [23]. 

Сьогодні особливо гостро постає проблема виховання майбутнього покоління і без „здорової” іграшки тут не 

обійтися. Науковці вже давно б’ють на сполох – закордонні ляльки негативно впливають на психічний стан дітей, та і 

пересічні люди занепокоєні впливом сучасних „трансформерів” на внутрішній світ дитини, тому відродження втрачених 

традицій виготовлення народної іграшки залишається актуальною темою. Звичайно, цей вектор виховної роботи 

недостатньо використовується, про що свідчить і той факт, що, маючи чудових майстрів народної ляльки, лише подекуди 

чути про організацію персональних виставок чи виставок іграшки взагалі. Особливо корисними тут є майстер-класи 

народних майстрів, де кожен може долучитися до творчого процесу виготовлення традиційної народної іграшки. У Рівному 

під час свят до Дня незалежності, Дня міста, Міжнародного дня музеїв, Дня зустрічі весни постійно організовуються алеї 

майстрів з їхніми майстер-класами по виготовленню народних іграшок.  

Попри все, лялька як культурний феномен хоч і повільно, але повноправно входить у музейний простір, 

презентуючи багатовекторність розвитку даного явища, а саме: зацікавленість фольклорною, традиційною народною 

лялькою, що має художній, педагогічний, комерційний характер; популяризація „художньої”, авторської ляльки; 

виникнення ринку антикварної ляльки; наявність (поява) різного роду виробництв (фірми, фабрики, майстерні), основним 

продуктом діяльності яких є лялька; насиченість простору масової культури ляльковими персонажами. 

У цьому розмаїтті сегментів формується сучасне музейне середовище, на жаль, здебільшого, на ентузіазмі. 

Зосередження роботи музеїв на народній іграшці значно збільшило б інтерес усіх вікових категорій населення до цього виду 

експонату, адже через іграшку кожен має шанс повернутися у своє дитинство. 
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КІНОФЕСТИВАЛЬ „МОЛОДІСТЬ”  В ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНІЙ РЕТРОСПЕКТИВІ 

Белаш К.В., магістрантка 

Морозова Т.П., доцент кафедри культурології 

Рівненський державний гуманітарний університет 

     У період «застою» історико-культурна ситуація в Україні у П-ій половині XX століття була причиною постійного 

гальмування піднесення вітчизняного кінематографу. Знищуються українські установи, стає тотальною русифікація, а 

українське поетичне кіно визнається владою архаїчним, відірваним від життя, що призводить до його фактичного знищення. 

У зв’язку з цим, коли країни заходу вже давно займалися широкомасштабним розвитком своєї кіноіндустрії, Україна робила 

лише перші кроки в цій галузі. Мистецтво кіно – явище масової культури, тож годі було шукати більш доступного і вірного 

способу повідомити про себе світові. Таким чином, у 1970 році режисером М. Мащенком був заснований дводенний 

фестиваль «Молодість», що мав на меті огляд  студентських фільмів Київського державного інституту театрального 

мистецтва. Через п’ять років він стає відкритим українським фестивалем, на який з’їжджаються кінематографісти з усіх 

республік СРСР. У 1987 році фестиваль стає міжнародним, а у 1993р. отримує сертифікат FIAPF (Міжнародної  федерації 

асоціацій продюсерів). Таким чином, за цей час «Молодість» подолала бар’єр між вітчизняним і світовим кінематографом, 

відбулась як самостійне культурне явище і розширила свої сфери впливу, торкаючи соціальні сторони життя.  

     Мета статті – проаналізувати результати роботи кінофестивалю «Молодість»у контексті процесів в українському та 

світовому кінематографі. 

     Кінофестиваль «Молодість» окремою темою розглянутий у працях таких дослідників, як: В. Варфоломєєва [1], 

І.Грабович [2], С. Рибік [4], О. Стельмашевська [4]. Розкриваючи окремі питання даної проблеми, ми спиралися на розробки  

А. Перша [3], Л.Фесенко [6], К.Константинової [8]. Згідно досліджень  Л. Фесенко, за сорок років існування фестиваль 

виступав проти кардинальних змін у своїй роботі, але увесь час розвивався, накопичував традиції і оновлювався. Так, 

колись для учасників встановлювалися цензурні обмеження, перестороги для показу певних стрічок [6, с.11].  

     Опрацювавши джерельну базу дослідження, ми дійшли висновку, що дане питання не достатньо вивчене науковцями, 

попри наявність публікацій з даної теми, котрі носять скоріше рекламно-публіцистичний характер та створені для того, щоб 

привертати увагу до світської сторони конкурсу. 

     Сьогодні програма кінофоруму складається із трьох частин:  

- конкурсної – сорок років тому кінофестиваль «Молодість» народився як кінофестиваль талановитої молоді 

кінофакультету Київського Державного інституту театрального мистецтва ім. Карпенка-Карого. З того часу 

студентські стрічки щороку змагаються у окремій конкурсній програмі; 

- позаконкурсної – картини, що не увійшли до конкурсної програми, проте заслуговують бути побаченими широким 

колом глядачів; 

- альтернативної – сучасні стрічки Панорами українського кіно та фільми, присвячені нетрадиційній сексуальній 

орієнтації, об’єднані категорією «Сонячний зайчик». 

     Все це дає змогу учаснику самостійно обирати напрямок роботи і вільно творити.      
     У 2008 році «Молодість» українізується, що засвідчує проведення прес-конференцій, організація субтитрів українською, 

а також великі тематичні розділи, присвячені історії та культурі Вітчизни.  

     Згідно дослідженням В. Варфоломєєвої, 2011 року державна агенція з кінематографії виділила на проведення фестивалю 

півтора мільйони гривень. За словами Андрія Халпахчі, для належного проведення події потрібно 12 мільйонів гривень [1]. 

Для порівняння, Московський фестиваль коштує десь приблизно 10 млн. євро, “Кінотавр” – $4-5 млн, Берлінський 

фестиваль – 8 млн. євро. Варто вказати й на те, що у зв’язку з напруженою фінансовою ситуацією у світі багато 

міжнародних кінофорумів скоротили кількість днів проведення, на відміну від «Молодості». Це дає змогу сподіватися, що 

всі три конкурси – студентський, короткого метру (документальні, ігрові та анімаційні фільми, не більше 45 хвилин) та 

повнометражний (перші повнометражні фільми, створені молодими кінематографістами, тривалістю більше 60 хвилин) – 

отримують належну частку уваги від членів журі.  

      За роки свого існування кінофорум провів численні якісні зміни в організації вітчизняного кінематографу, його 

інтеграції за кордон. Зрозуміло, що цей процес не був одностороннім, тож вперше за довгі роки Україна змогла сприймати 

та реально оцінювати надбання світової кіноіндустрії, спостерігати за шляхами її розвитку. Це дозволило зробити певні 

підсумки і визначити цілі, на виконання яких була орієнтована робота фестивалю. За роки існування «Молодість» значно 

розширила свою інфраструктуру. Це простежується не лише у різноманітті програми, а й у численних презентаціях, 

майстер-класах, виставках, власному кіноринку.  

     Спочатку основною метою фестивалю було відкриття нових імен серед студентської молоді. У подальшому, як засвідчує 

досвід «Молодості», кінофорум у своїй діяльності орієнтується на втілення ще й таких завдань, як:  

• аналіз провідних напрямків творчості молодих кінематографістів у всьому світі; 

• встановлення та розширення творчих контактів між молодими кінематографістами та кіношколами; 

• інтеграція української кінематографії у світовий процес розвитку кіномистецтва та кіновиробництва [7]. 

     Вищезазначені процеси  ілюструються розширенням асортименту категорій кінопродукції. Так, якщо раніше програма 

складалася лише зі студентських, короткометражних та повнометражних фільмів, то сьогодні в окрему поза конкурсну 

програму були виділені такі категорії, як: CINERGY (злиття традиційного кінематографу з відеоартом); Східний експрес 

(найкращі стрічки-дебютантки з Хорватії, Сербії, Угорщини, Польщі, Росії); Французьке кіно сьогодні; Німецький бульвар; 

Art / Life (біографії митців); Програма гей-лесбі фільмів "Сонячний зайчик"; Панорама українського кіно, Нове російське 

кіно; Ночі короткого метру; Спеціальні події. 

     Так, до прикладу, ретроспективи були створені для вшанування творчості світових майстрів кінематографу та 

ознайомлення українських глядачів із класичними взірцями кіномистецтва. А Фестиваль Фестивалів - окрема категорія, 

створена для кінопоказів стрічок переможців та учасників конкурсних програм найвідоміших міжнародних кінофестивалів 

українському глядачеві.  

      Дане різноманіття дає свободу вибору як глядачам, так і самим творцям фільму, що говорить про неупередженість 

організаторів фестивалю. Крім того, варто зазначити, що така позиція дає змогу якнайповніше відстежити рух актуальних 
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